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Městská část Praha 7 zahajuje pilotní projekt sdílení přebytků elektřiny z fotovoltaických
elektráren. Oslovuje zejména SVJ, bytová družstva i další subjekty, které mají instalované
fotovoltaické panely a produkují přebytky elektrické energie. Cílem je efektivně využít
vyrobenou energii ve veřejných budovách a zároveň nabídnout výrobcům výhodnější
podmínky než při běžném výkupu elektřiny za nízké ceny.

 

„Princip projektu je jednoduchý – přebytky elektřiny vyrobené v bytových domech nebo jiných
objektech budou sdíleny do odběrných míst městské části. Vyrobená energie tak nezůstane nevyužitá
ani ji nebudou muset vlastníci prodávat za minimální výkupní ceny, ale přímo podpoří provoz
veřejných budov a služeb v Praze 7,“ uvádí místostarosta Prahy 7 Kamil Vavřinec Mareš, který
má na starosti správu obecního majetku a energetiku.   

Do projektu se mohou zapojit zájemci nejen z Prahy 7, ale i z dalších částí hlavního města a České
republiky. V první fázi budou preferovány lokální subjekty z Prahy a provozovatelé fotovoltaických
elektráren s bateriovými úložišti.

Cena za sdílenou elektřinu bude stanovována transparentně jako průměr mezi běžnou výkupní cenou
a cenou, za kterou Praha 7 nakupuje elektřinu na energetické burze PXE. Projekt tak přináší
ekonomický přínos oběma stranám, protože vlastníci budou prodávat elektřinu dráž a městská část
nakupovat levněji.

„Chceme využívat energii co nejefektivněji a podporovat řešení, která mají ekonomický i ekologický
smysl. Sdílení elektřiny umožňuje lépe zužitkovat energii vyrobenou z obnovitelných zdrojů, snižovat
náklady na provoz veřejných budov a současně přispívat ke snižování emisí. Věříme, že podobné
projekty mají budoucnost a budou se čím dál více stávat důležitou součástí moderní a udržitelné
energetiky ve městech,“ říká starosta Prahy 7 Jan Čižinský.

„Již jsme zaznamenali zájem vlastníků fotovoltaických elektráren, kteří hledají lepší využití pro
přebytky vyrobené energie, než je jejich prodej za nízké výkupní ceny. Sdílení elektřiny s městskou
částí přináší výhodu oběma stranám. Výrobcům umožňuje získat za přebytky více peněz a Praze 7
pomůže snižovat náklady na nákup elektřiny. Pilotním projektem chceme ověřit, jak velký potenciál
tento model spolupráce má a jak jej můžeme dále rozvíjet,“ doplňuje Kamil Vavřinec Mareš.

Zapojení do projektu bude možné na základě smlouvy s městskou částí Praha 7, která upraví
technické, obchodní i organizační podmínky sdílení.

Projekt je součástí dlouhodobé snahy Prahy 7 o podporu udržitelné energetiky, snižování uhlíkové
stopy a posilování energetické soběstačnosti.

Více informací o projektu a možnosti zapojení najdete na: www.praha7.cz/sdileni-elektriny

https://www.praha7.cz/fotovoltaika-sdileni
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